

## **Posudek oponenta**

### **na uznání diplomové práce Mgr Milana Cikánka „Právní režim národních parků v České republice a v zahraničí“ jako práce rigorózní**

Diplomová práce Mgr Milana Cikánka je rozdělena do šesti základních částí, včetně závěrů. Vlastní text práce, bez příloh, činí 89 stran.

Autor se v práci zabývá problematikou národních parků ve třech státech. Vedle České republiky je to Rakousko a Švýcarsko. Přitom zvláštní pozornost věnuje společným základům právní úpravy národních parků z hlediska historického vývoje, mezinárodní a evropské komunitární úpravě a přeshraniční spolupráci u národních parků. V závěrech práce provádí jednak srovnání v právním režimu národních parků v uvedených zemích a upozorňuje na některé aktuální otázky v české právní úpravě. Vedle vlastního textu obsahuje práce 11 názorných a graficky pečlivě provedených příloh a dále i všechny formální náležitosti, které se požadují od rigorózních prací.

Převážnou část textu práce zaujímá výstižný a bezchybný výklad o národních parcích a jejich právní úpravě v České republice a v Rakousku (str.14 – 74). Velmi zdařilá je rovněž úvodní část, v níž autor vysvětluje pojem národní park, historii národních parků a mezinárodní aspekty ochrany národních parků. Stručnějším a spíše jen doplňujícím je výklad o dosud jediném národním parku ve Švýcarsku, což se zajisté souvisí též se švýcarskou právní úpravou. Velmi stručná je část o spolupráci u přeshraničních národních parků, kde se dalo očekávat, že autor uvede více konkrétních poznatků, a to nejen ve vztahu k Rakousku, ale též k Německu a Polsku. V závěrech práce je uvedeno vcelku výstižné srovnání mezi českou a rakouskou právní úpravou, ale v podstatě jen výčet aktuálních témat ve spojitosti s národními parky, kde je autor správně zachycuje, ale většinou již nerozvádí a neuvádí náměty pro jejich řešení.

Zvláštní pozornost si zasluhuje 11 příloh práce, a to nejen z hlediska preciznosti grafického ztvárnění, ale především návazností na výklad materie. Jsou tedy plně funkčním doplňkem práce.

Autor v předložené práci prokázal, že je mu tato tematika blízká, a že se dovede orientovat jak v české tak i v mezinárodní a zahraniční úpravě. Zároveň prokázal hlubší znalosti dané problematiky i schopnost získané poznatky přitažlivým způsobem literárně ztvárnit. Rovněž je třeba ocenit nejen systematické utřídění práce, ale též utříděný a plynulý výklad myšlenek obsažených v jejich jednotlivých částech a kapitolách.

Práce podle mého názoru splňuje kritéria rigorózních prací po formální i obsahové stránce a proto ji **doporučuji uznat za odpovídající práci rigorózní**. Při obhajobě by se pak měl autor zaměřit na vysvětlení též následujících otázek:

- 1) Jak je to s právní úpravou náhrad za omezení vlastnického práva k pozemkům v národních parcích v české a zahraniční úpravě.
- 2) Zda lze použít režim zvláštních ochranných podmínek u národních parků zřízených před vydáním zákona č.114/1992 Sb., popř. za jakých podmínek.
- 3) Jakou má autor představu o bližším vymezení podmínek pro udělování výjimek podle § 43 zákona č.114/1992 Sb.

V Praze dne 24.2.2006

Doc./UDr Jaroslav Drobek, CSc